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INFORMATION DES BÜRGERMEISTERS ZUR 
GEMEINDERATSSITZUNG VOM 28. APRIL 2026
Aktuelle Bau- und Sanierungsprojekte 
Bei der Erweiterung und Sanierung des Kindergartens 
im Pfarrhof schreiten die Arbeiten planmäßig voran. 
Die Fertigstellung des Projekts ist für Ende Dezember 
2026 vorgesehen.
Unsere Ortsplatzgestaltung in Bad Mühllacken befin-
det sich ebenfalls im Zeitplan. Der Abschluss der Arbei-
ten wird für Anfang September 2026 erwartet. Für die 
Verabschiedungshalle in Feldkirchen laufen aktuell in-
tensive Vorbereitungen. Der Bürgermeister wird laufend 
über die weiteren Umsetzungsschritte informieren.

Hochwasserschutz Goldwörth/Feldkirchen
In letzter Zeit wurden zahlreiche partnerschaftliche 
Gespräche mit der Nachbargemeinde Goldwörth zum 
„Generellen Hochwasserschutzprojekt“ geführt, insbe-
sondere bezüglich Grundstücksverfügbarkeit und der 
Errichtung von Flutmulden. In Abstimmung mit Landes-
rat Kaineder wurde von diesem mitgeteilt, dass weitere 
Schritte beim Hochwasserschutz in unserer Gemein-
de erst dann wieder sinnvoll sind, wenn die Planung in 
Goldwörth auf Basis der bekannten Projektstruktur ab-
geschlossen ist. Vor ca. drei Wochen wurden wir nun 
jedoch darüber informiert, dass es Umplanungen und 
eine komplette Projektänderung beim Hochwasser-
schutz Goldwörth gibt. Diese überraschenden Infor-
mationen werden zur Kenntnis genommen und aktuell 
evaluiert. Die Anfrage an Landesrat Stefan Kaineder, 
ob aufgrund dieser unabgestimmten Planungen davon 
ausgegangen werden kann, dass seitens der überge-
ordneten Projektleitung die Hochwasserschutzprojekte 
Feldkirchen und Goldwörth nun getrennt voneinander 
organisiert und auch fördertechnisch vorbereitet wer-
den, blieb bis dato unbeantwortet. Eine rasche und klare 
Beantwortung dieser Frage ist dringend erforderlich, um 
die nächsten Schritte für unseren Hochwasserschutz 
endlich vorbereiten zu können.
Das derzeitige Vorgehen des Landes OÖ wird vom Bür-
germeister kritisch gesehen, da fehlende Transparenz 

und verzögerte Information zu einem Verlust wertvoller 
Zeit geführt haben und weiter führen. Wir brauchen end-
lich Planungssicherheit und konkrete Umsetzungspläne 
vom Land.

Finanzangelegenheiten

Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2025
Die Rechnungsabschlüsse 2025 der Marktgemeinde 
Feldkirchen sowie der VFI KG wurden einstimmig be-
schlossen.
Der Rechnungsabschluss wurde bereits im Vorfeld ge-
meinsam mit VertreterInnen aller Fraktionen ausführlich 
besprochen. Aufgrund zahlen-, daten- und faktenba-
sierter Arbeit und zahlreicher kleinerer Einsparungs- und 
Konsolidierungsmaßnahmen konnte ein sehr positives 
Ergebnis für den Rechnungsabschluss 2025 erreicht 
werden. Es war somit auch möglich, der Deckungsrück-
lage einen Betrag von rund € 50.000,00 zuzuführen. 
Diese Entwicklung schafft eine stabile Ausgangssitua-
tion für das nächste Budget. 

Förderungen – Subventionen
Einstimmig beschlossen wurden:

•	 Die Förderung der Freiwilligen Feuerwehren für 
das Jahr 2026 wird auf € 9.631,44 erhöht. Zusätz-
lich werden € 982,80 für die Jugendförderung be-
reitgestellt. Jede Feuerwehr erhält außerdem eine 
Förderung von € 500,00 für erfolgreich absolvierte 
C-Führerscheine.

•	 Die beiden Musikvereine erhalten jeweils eine  
finanzielle Unterstützung in der Höhe von  
€ 3.601,51 sowie € 80,66 pro JungmusikerIn.

•	 Die Sportunion Feldkirchen wird im Jahr 2026 mit 
€ 9.338,18 gefördert und erhält zusätzlich eine ein-
malige finanzielle Sonderunterstützung in Höhe von  
€ 5.000,00 für die Umrüstung eines Flutlichts am 
Sportplatz auf LED.



Der Tourismusverein Feldkirchen a.d.D. erhält für das 
Jahr 2026 eine Subvention in Höhe von € 13.000,00. 
Der Tourismusverein möge jedoch Evaluierungen hin-
sichtlich Leistungs- und Kostenoptimierung prüfen und 
der Gemeinde darüber berichten.

Festsetzung Finanzierungsplan
Der Gemeinderat beschloss einstimmig den aktualisier-
ten Finanzierungsplan für die Sanierung und die Erwei-
terung des Pfarrkindergartens im Pfarrhof.

Beschaffung von interaktiven Tafeln für die Volks-
schule Lacken
Da die bestehenden Beamer in der Volksschule Lacken 
am Ende ihrer Lebensdauer angelangt sind, beschloss 
der Gemeinderat einstimmig, als Ersatz vier Stück inter-
aktive Schultafeln bei der Firma clever on smart GmbH 
anzukaufen.

Soziale Staffelung „Essen auf Rädern“
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das gelten-
de gestaffelte Tarifsystem für das Angebot „Essen auf 
Rädern“ im Sinne einer faireren und sozialeren Gestal-
tung zu adaptieren. Die drei Tarife (€ 10,00, € 12,00 und  
€ 14,00) sollen unverändert bleiben, allerdings werden 
die Berechnungsgrundlagen ab 01.06.2026 angepasst, 
sodass eine Einstufung in die beiden vergünstigten Tari-
fe für sozial schwächere Personen erleichtert wird.

Ortsplatzgestaltung Bad Mühllacken
Für den Anschluss der öffentlichen Stromversorgung 
im Zuge der Neugestaltung des Ortsplatzes in Bad 
Mühllacken beschloss der Gemeinderat einstimmig, die 
Netz OÖ mit der Herstellung des Netzzugangs und den 
hierfür notwendigen baulichen Arbeiten zu beauftragen.

Zudem wurde die Firma BK-Ingenieure einstimmig mit 
der Planungs- und Baustellenkoordination im Sinne des 
BauKG für dieses Projekt beauftragt.

Infrastrukturangelegenheiten

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Fa. Jung & 
Partner für die Planung und Bauleitung und die Fa. Held 
& Francke für die Erd- und Bauarbeiten im Zuge der 
Umsetzung des Straßenbauprogramms 2026 zu be-
auftragen. Bei den Bauarbeiten soll optional auch Fräs-

material verwendet werden, welches im Zuge der Orts-
platzgestaltung Bad Mühllacken anfallen wird.
Die Beauftragung der Bauarbeiten erfolgt mit der Maß-
gabe, dass vor Beginn der Bauarbeiten zur Adaptierung 
des Kirchenwegs der Ausführungsplan durch den „Bau- 
und Straßenausschuss“ vorberaten und im Anschluss 
dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorzulegen ist. 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die grundbü-
cherliche Durchführung der Schlussvermessung des 
Geh- und Radwegs entlang der Golfplatzstraße.

Änderung am öffentlichen Gut
Der Gemeinderat beschloss einstimmig eine Verord-
nung, mit der eine 5 m² große Teilfläche der Parzelle Nr. 
779, KG Mühllacken, beim Parkplatz Waldbad Bad Mühl-
lacken als öffentliches Gut aufgelassen und in das Ge-
meindeeigentum übertragen wird.

Raumordnungsangelegenheiten

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Flächen-
widmungsplanänderung Nr. 4.115, ÖEK-Änderung 
Nr. 2.79 – „Weinzierl“, sowie den Abschluss eines aktu-
alisierten Baulandsicherungsvertrags.

Hinsichtlich der Flächenwidmungsplanänderung Nr. 
4.111 – „Pichler“ wurde vom Land OÖ mitgeteilt, dass 
beabsichtigt ist, diesem Plan aufgrund diverser Mängel 
die Genehmigung zu versagen. Da die erforderlichen 
Unterlagen und Ergänzungen mittlerweile adaptiert wur-
den und vollständig vorliegen, beschloss der Gemein-
derat einstimmig, den überarbeiteten Plan dem Amt der 
Oö. Landesregierung mit dem Ersuchen um Genehmi-
gung der Flächenwidmungsplanänderung vorzulegen. 

Informationsfreiheitsgesetz (IFG)
Abschließend wurde der Gemeinderat über sämtliche 
Informationen in Kenntnis gesetzt, welche seit Inkraft-
treten der Übertragungsverordnung nach dem Infor-
mationsfreiheitsgesetz (IFG) im Zusammenhang mit der 
Ortsplatzgestaltung Bad Mühllacken proaktiv veröffent-
licht wurden.

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donners-
tag, 02.07.2026, um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des 
Marktgemeindeamts statt.

In der GR-Sitzung am 28.04.2026 wurde der Rech-
nungsabschluss 2025 beschlossen. Trotz der weiterhin 
angespannten finanziellen Situation aller Gemeinden 
konnte der Rechnungsabschluss 2025 dank zahlrei-
cher kleiner Einsparungsmaßnahmen, konsequenter 
Konsolidierungsschritte sowie einer vorausschauenden 
und disziplinierten Haushaltsführung - besser als veran-
schlagt - abgeschlossen werden. 

Dadurch war es sogar möglich, der Deckungsrücklage 
einen Betrag zuzuführen und rund 50.000 Euro anzu-
sparen.

Aufgrund dieser vorausschauenden Finanzgebarung 
war es nicht notwendig, soziale Angebote zu streichen 
oder zu kürzen, im Gegenteil: es konnten diese abgesi-
chert und weiterhin angeboten werden.

SOLIDER KURS BRINGT POSITIVEN ABSCHLUSS



INFORMATIONEN BETREFFEND PARKGEBÜHREN
Parken beim Waldbad Bad Mühllacken
Gültig: 15. April bis 30. November 2026, täglich 
10.00 bis 18.00 Uhr; Gebührenpflicht besteht täglich, 
wobei jeden Tag ein 90-minütiges GRATIS-Ticket gelöst 
werden kann. Tagesticket:  6,00 Euro

Parkkarte Land OÖ - Badeseen Feldkirchen
Gültig: 15. Mai bis 15. September 2026, täglich 
10:00- 18:00 Uhr; Saisonkarte: 60,00 Euro; Tagesticket: 
5,00 Euro; Mit Behindertenausweis ist das Parken kos-
tenfrei. (Ausweis gut sichtbar hinter der Windschutz-
scheibe anbringen!)

Parkkarte „Seeseitn“
Gültig: 15. Mai bis 15. September 2026, täglich 09:00- 
19:00 Uhr; 90 Minuten GRATIS-PARKEN am Gelände; 
Saisonkarte: 65,00 Euro; Tagesticket: 7,00 Euro; Tages- 
ticket für registrierte User: 5,50 Euro; Abendticket ab 
17.00 Uhr: 4,00 Euro; Beeinträchtigte Personen parken 
gratis! Bitte dazu die Hinweise auf der Homepage www.
seeseitn.at/parken beachten.

Rückvergütung Parkkarten Badeseen
GemeindebürgerInnen mit Hauptwohnsitz in Feldkir-
chen a.d.D. erhalten einmalig (entweder für die Park-
karte des Landes OÖ oder für die Parkkarte „Seeseitn“) 
eine Rückvergütung in Höhe von 15,00 Euro, welche im 
Gemeindeamt Feldkirchen a.d.D. (Erdgeschoß, Zi. Nr. 5) 
beantragt werden kann.

Betriebsausflug der Gemeindebediensteten

Am Freitag, 29. Mai 2026, findet der Betriebsausflug der Marktgemeinde Feldkirchen a.d.D. statt.  
Aus diesem Grund ist an diesem Tag das Gemeindeamt geschlossen. Wir ersuchen um Ihr Verständnis! 
In dringenden Fällen erreichen Sie den Bürgermeister unter 0664/3323501.

GEMEINDEAMT GESCHLOSSEN!

STELLENAUSSCHREIBUNG 
BAUHOF-MITARBEITER/IN
Vollbeschäftigung mit 40 Wochenstunden, unbefristet, zum ehestmöglichen Eintritt gesucht!			 
			 
Den vollen Ausschreibungstext findest du auf der Website www.feldkirchen-donau.at - dazu einfach QR-Code 
scannen! Bewerbungsfrist: Freitag, 15. Mai 2026, 12.00 Uhr

STELLENAUSSCHREIBUNG 
REINIGUNGSKRAFT
Reinigungskraft für das Schul- und Kulturzentrum,  
20 Wochenstunden, unbefristet, zum ehestmöglichen Eintritt gesucht!					   
	
Den vollen Ausschreibungstext findest du auf der Website www.feldkirchen-donau.at - dazu einfach QR-Code 
scannen! Bewerbungsfrist: Freitag, 15. Mai 2026, 12.00 Uhr
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WIR LADEN SIE SEHR HERZLICH EIN ....
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